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For pris og aktuel rejsebeskrivelse henviser  

vi til vores hjemmeside: 

watermantravel.dk/krydstogter/krydstogt-norge 

 

 

 

 

 

 

 

Vi gør opmærksom på, at den følgende rejsebeskrivelse 

udelukkende er vejledende. 

Der tages forbehold for, at oplysningerne i denne beskrivelse 

kan afvige fra rejsens aktuelle rejseplan og beskrivelse, idet det 

altid er den version, som fremgår af vores hjemmeside, et 

fremsendt rejsetilbud eller en eventuelt fremsendt 

bestillingsbekræftelse, der er gældende. 

Da nedenstående rejsebeskrivelse udelukkende er vejledende, 

er det ikke muligt med henvisning til denne at hævde fejl eller 

mangler ved rejsen. 

 

Vi henviser til, at det ved køb af rejse altid er det, der 

fremgår af den fremsendte bestillingsbekræftelse og 

faktura, som er gældende. 

https://www.watermantravel.dk/krydstogter/krydstogt-norge/krydstogt-norge-kirkenes-til-bergen
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Krydstogt Langs Norges kyst  

SYDGÅENDE 

På den sydgående sejlads langs den norske 

kystrute går rejsen fra Kirkenes til Bergen 

langs Norges spektakulære kyst. Undervejs 

får du mulighed for at opleve Nordkap, 

Lofotens karakteristiske havne, dramatiske 

fjelde og idylliske fiskerlejer samt 

Helgelandkystens smukke ølandskaber, 

inden rejsen afsluttes i Bergen. 

På den sydgående sejlads fra Kirkenes til Bergen 

besøger du Vesterålen og Lofotens mange havne i 

dagtimerne og sejler mellem de utallige øer langs 

Helgelandkysten. Undervejs har du mulighed for 

at nyde morgenmad ved Nordkap, køre ad den 

ikoniske Atlanterhavsvej ved Kristiansund og 

deltage i en guidet bustur gennem Lofotens 

storslåede landskaber mellem Svolvær og 

Stamsund. Rejsen giver desuden tid til at besøge 

Nidarosdomen i Trondheim og opleve byens 

kulinariske specialiteter. 
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Dagsprogram 
Nedenstående dagsprogram er vejledende.  

Ved tilkøb eller forlængelse af rejsen vil dagsprogrammet afvige fra det nedenstående.  
Individuel rejseplan vil fremgå af faktura og afrejsebrev. 

 

 

 

DAG 1  
Kirkenes 

 

Flyrejse til Kirkenes via Oslo. Efter ankomst til 

Kirkenes er der indkvartering på hotel, hvorefter 

resten af dagen og aftenen tilbringes på egen 

hånd i Kirkenes. 

Obs. Frokost og middag er ikke inkluderet denne dag  

 

Tilkøb overnatning på ishotel 

I Kirkenes er der mulighed for at tilkøbe en 

overnatning på ishotel. Snowhotel 365 er åbent 

året rundt, hvorfor det er muligt – selv om 

sommeren, at prøve at tilbringe en nat i 

minusgrader på ishotel.  
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DAG 2 – 4 
Kirkenes – Nordkap – Tromsø – 

Vesterålen – Lofoten – Svolvær 

 

Skibet forlader Kirkenes og sætter kursen mod 

vest. I løbet af natten sejles gennem 

Barentshavet mod Europas nordligste punkt, 

Nordkap, hvor der næste morgen er mulighed for 

at nyde morgenmaden med udsigt over Det 

Arktiske Ocean. Som skibet bevæger sig længere 

mod syd, ændrer det arktiske landskab karakter 

og afløses gradvist af høje fjelde og dramatiske 

kystlinjer. I løbet af dagen passerer skibet 

Hammerfest – Norges nordligste by og Skjervøy, 

inden det om aftenen lægger til i Tromsø, hvor 

der er mulighed for at opleve byen by night eller 

overvære den traditionsrige midnatskoncert i 

Tromsøs ikoniske Ishavskatedral. 

Syd for Tromsø venter øgrupperne Vesterålen og 

Lofoten og hvis vejret tillader det, sejles også ind 

i den smalle og spektakulære Trollfjord.  

På den sydgående sejlads er der rig mulighed for 

at opleve de to øgrupper. På Vesterålen kan man 

besøge Harstad og tage på tur gennem 

Vesterålens fjelde og fjorde til Sortland, mens det 

på Lofoten er muligt at besøge Henningsvær – en 

af Norges mest charmerende fiskerlandsbyer, og 

fortsætte gennem Lofotens frodige landskaber til 

Stamsund.  
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DAG 4 – 7 
Svolvær – Brønnøysund –  

Trondheim – 

Kristianssund – Bergen 

 

Syd for Lofoten krydser skibet Polarcirklen og 

forlader nu de mørke polarnætter og solrige 

sommernætter. Kyststrækningen byder fortsat på 

utallige småøer, holme og skær men også det 

karakteristiske fjeld Torghatten passeres. 

Torghatten er kendt for sit markante, naturligt 

dannede hul der går gennem midten af fjeldet. 

Hullet er omkring 160 meter langt, 35 meter højt 

og 20 meter bredt, og der er mulighed for at tage 

med på en kort vandretur og gå gennem hullet, 

hvilket giver en unik oplevelse og en fantastisk 

udsigt over det omkringliggende landskab. 

Tidligt om morgenen på dag 6 går turen ind 

gennem den brede Trondheimsfjord, til 

Trondheim - en af Norges ældste byer og kendt 

for sin rige historie og den storslåede 

Nidarosdom. Formiddagen tilbringes i Trondheim 

inden turen fortsætter mod Kristiansund, hvor 

det er muligt at stå af og opleve den berømte 

Atlanterhavsvej – kaldet verdens smukkeste 

køretur – der snor sig mellem småøer og skær. 

På rejsens sidste dag sejles gennem et varieret 

kystlandskab inden skibet når sin endelige 

destination, Bergen.  

 

 

 

https://www.watermantravel.dk/krydstogter/krydstogt-norge/krydstogt-norge-kirkenes-til-bergen


REJSEBESKRIVELSE – Krydstogt Norges kyst - Sydgående: Kirkenes - Bergen  Side:  8/12 

 

Tlf. 42 30 07 00 / 61 61 33 43  •  info@watermantravel.dk  •  watermantravel.dk  •  Reg. nr. 2838 i Rejsegarantifonden 

© Waterman Travel 2026 

For fuld rejsebeskrivelse og aktuelle priser gå til: watermantravel.dk/krydstogter/krydstogt-norge 

SEJLPLAN 
Nedenstående sejlplan er vejledende. Vi tager forbehold for, at rederiet til enhver tid kan foretage ændringer til 

skibets sejlplan. 

 

 

DAG 1 

Kirkenes 

 

DAG 2 

Afsejling fra Kirkenes  12:30 

Vardø   16:05-17:00 

Båtsfjord    20:00-20:30 

Berlevåg    22:25-22:35 

 

DAG 3 

Mehamn   01:20-01:30 

Kjøllefjord   03:25-03:35 

Honningsvåg  05:45-06:00 

Havøysund   08:00-08:15 

Hammerfest 11:00-12:45 

Øksfjord   15:50-16:05 

Skjervøy   19:30-19:45 

Tromsø   23:45-01:30 

 

DAG 4 

Finnsnes    04:20-04:40 

Harstad   08:00-08:30 

Risøyhamn    10:45-11:00 

Sortland   12:30-13:00 

Stokmarknes  14:15-15:15 

Svolvær   18:30-20:30 

Stamsund   22:15-22:30 

DAG 5 

Bodø   02:30-03:30 

Ørnes   06:25-06:35 

Nesna   10:25-10:35 

Sandnessjøen   11:45-12:15 

Brønnøysund   15:00-17:25 

Rørvik   21:00-21:30 

 

DAG 6 

Trondheim    06:30-09:30 

Kristiansund   16:30-17:30 

Molde    21:15-21:45 

 

DAG 7 

Ålesund    00:30-01:20 

Torvik    02:35-02:45 

Måløy   05:45-06:00 

Florå   08:15-08:30 

Ankomst Bergen  14:45 
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Vi sejler med 

MS HAVILA 

 

MS Havila Voyages (også kendt som Havila 

Kystruten) er et relativt nyt norsk rederi, der 

begyndte sin sejlads på den ikoniske norske 

kystrute mellem Bergen og Kirkenes i 2021. 

 

Rederiet MS Havila er den nyeste aktør på Norges traditionelle 

kystrute. Deres første skib blev søsat i 2021 og siden er yderlige 

tre helt nye, topmoderne og ikke mindst bæredygtige skibe 

kommet til, hvilket gør MS Havilas skibe til de nyeste og mest 

moderne, der sejler denne rute. 
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Moderne skibe og  

høj komfort  

MS Havilas 4 skibe er alle designet med fokus på 

både funktionalitet og æstetik, hvilket tydeligt 

afspejles i indretningen. Interiøret er præget af 

skandinavisk design med rene linjer, naturlige 

materialer og store vinduer, der inviterer det 

storslåede landskab indenfor.  

Overalt ombord er der tænkt på at skabe en rolig 

atmosfære der indbyder til afslapning, noget der 

afspejler sig i skibets fælles loungeområder der er 

udstyret med komfortable siddepladser og 

panoramavinduer, hvor man kan læne sig tilbage og 

nyde den fantastiske udsigt over de norske fjorde.  

Fra de store observationsdæk kan man nyde 

udsigten over Norges fantastiske fjord- og 

kystlandskaber under midnatssolen, mens man i 

vintermånederne kan være heldig og opleve det 

magiske nordlys.  

Skibet byder desuden på en række faciliteter såsom 

wellness-område med sauna og mulighed for at 

tilkøbe en massage, fitnesscenter, udendørs jacuzzi, 

panorama bar og lounge på øverste dæk samt hele 3 

restauranter. 

 

Indkvartering 

Når du rejser med et af MS Havilas skibe, kan du se 

frem til en god nats søvn i komfortable og rummelige 

kahytter.   

Skibene tilbyder både udvendige kahytter med flot 

havudsigt og indvendige kahytter, som er en hyggelig 

og budgetvenlig løsning. Kahytter og suiter spænder 

fra 8 m² til 45 m² og kan rumme op til fire personer. 

Obs. medmindre andet er angivet, så inkluderer 

rejsens grundpris indkvartering i indvendig kahyt 
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Forlæng rejsen med 

Togrejse: 

Bergen - Oslo 
Kombiner krydstogt og togrejse, og tag 
den fulde tur på over 2.500 km gennem 
Norge fra Kirkenes i nord til Oslo i syd. 

Forlæng din krydstogtsrejse med verdens 
smukkeste togtur gennem det norske fjord-
landskab fra Bergen til Oslo.  

Fra Bergen går turen med tog på det første stykke 
af Bergensbanen til byen Voss, der er omgivet af 
høje fjelde, hvorfra turen fortsætter med bus 
gennem den smukke og dramatiske Nærøydal til 
Gudvangen, der ligger i bunden af Nærøyfjorden.  

Fra Gudvangen fortsætter rejsen med en 
fjordsejlands på Nærøy- og Aurlandsfjorden – der 
er en del af Vestnorsk fjordlanskap og optaget på 
UNESCOs Verdensarvsliste. Sejladsen slutter i 
den lille by Flåm ved Aurlandsfjorden, hvor der er 
overnatning. 

Næste dag fortsætter togrejsen på den 
spektakulære Flåmsbane – verden smukkeste 
togrejse ifølge Lonely Planet, op til Myrdal i 867 
meters højde, hvor Flåmsbanen møder 
Bergensbanen. Fra Myrdal går rejsens sidste 
stræk over Hardangervidda ned til Oslo. Ved 
ankomst til den norske hovedstad vil man have 
tilbagelagt mere end 2.500 km ned gennem 
Norge fra nord til syd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bergens- & Flåmsbanen 

Bergensbanen, der forbinder Bergen og Oslo, er 
Norges længste togstrækning. Undervejs på 

ruten går turen bl.a. over Hardangervidda, 
Europas største højfjeldsplateau. 

Flåmsbanen er kåret som den smukkeste togtur 
i verden af Lonely Planet. Togturen der er en af 

de stejleste i verden, bevæger sig fra den lille by 
Flåm i bunden af Aurlandsfjorden op til Myrdal 

station i 867 meters højde.  

Forlæng rejsen med 

Verdens 

smukkeste 

togtur 

Bergen - Oslo 
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OFTE STILLEDE SPØRGSMÅL 

 
Hvornår kan man rejse? 

Vi tilbyder ugentlige afgange hele året, med forbehold 
for plads.  

 

Er fly inkluderet? 

Ja. Flyrejsen fra Danmark til Kirkenes og retur fra 
Bergen til Danmark er inkluderet. 

 

Er det muligt at tilkøbe udflugter? 

Ja. Rederiet tilbyder en række tilkøbsudflugter ifm. 
krydstogtsrejsen.  

Kontakt Waterman Travel for at få fremsendt katalog 
over udflugtsmuligheder.   

 

Hvordan er indkvarteringen på skibet? 

Rejsens grundpris inkluderer - medmindre andet er 
angivet, overnatning i indvendig kahyt. 

De indvendige kahytter er på ca. 10m2 og har plads til 
2 personer. Kahytterne er udstyret med to enkeltsenge 
(køjesenge), en mindre sofa, TV og eget bad og toilet. 
Kahytterne er uden vindue. 

Mulighed for opgradering til udvendig kahyt.  

 

Er måltider inkluderet? 

Selve krydstogtsrejsen med Havila er inklusiv 
helpension – morgenmad, frokost og aftensmad. 

Drikkevarer er ikke inkluderet. 

Overnatning på hotel i Kirkenes første aften, er ikke 
omfattet af helpension. På hotel er morgenmad 
inkluderet. 
  

 

 

 

Er der rejseleder på rejsen? 

Nej. Dene rejse er individuel og der er derfor ingen 
rejseleder. 

I forbindelse med eventuelle aktiviteter eller 
ekskursioner vil det være erfarne lokale guider der 
leder. Alle guider er lokale og derfor ikke direkte 
tilknyttet Waterman Travel. Guiderne taler enten norsk 
eller engelsk. 

 

Hvad er rejsens pris? 

For rejsens aktuelle pris henviser vi til vores 
hjemmeside.  

Vi gør opmærksom på, at denne rejse kan have 
varierende priser alt efter sæson og plads på skibet. 
Dette kan medføre, at der især i højsæson (juni-juli) 
kan være stor forskel i pris fra afgang til afgang.  

 

Hvor lang tid før bør man bestille sin rejse? 

Vi anbefaler at man bestiller sin rejse i så god tid som 
muligt. Ca. 6 måneder før afrejse begynder de første 
kahytskategorier typisk at være udsolgt.  

 

Hvordan bestiller man sin rejse? 

Gå til vores hjemmeside og udfylde en forespørgsel 
eller kontakt os på telefon 42 300 700 eller mail 
info@watermantravel.dk  

 

Afrejsebrev og praktiske oplysninger? 

Ca. 4 uger før afrejse fremsendes rejsens afrejsebrev. 
Dette brev vil bl.a. indeholde dagsprogram, flybilletter, 
vouchere, praktiske oplysninger om rejsen m.m.  
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